Подача заявлений в электронном виде дешевле.
С 01.01.2017 года согласно федерального закона от 30.11.2016 года № 402-ФЗ «О внесении изменения в статью 333.35 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» в случае обращения за получением любой государственной услуги в сфере миграции через Единый портал государственных и муниципальных услуг(функций)  в форме электронного документа, государственная пошлина составит 0,7 от установленной или на 30 % меньше чем от суммы, если обратиться на прием лично. 

Так, если государственная пошлина при подаче заявления на получение, (замену) паспорта лично составляет 300 рублей, подача заявления в электронном виде будет стоить 210 рублей, оформление приглашения друзьям или родственникам  из-за границы  стоит 800 рублей, при подаче заявления в электронном виде оплата госпошлины будет составлять 560 рублей за каждого приглашаемого, оплата госпошлины на получение заграничного паспорта составляет 3500 рублей, при подаче заявления  в электронном виде стоимость составит 2450 рублей, а при подачи  заявления   на несовершеннолетнего  ребенка оплата госпошлины на получение заграничного паспорта составляет 1500 рублей, при подаче заявления в электронном виде стоимость составит 1050 рублей, так по каждой государственной услуге. 

 Подача заявлений на оказание государственных услуг в сфере миграции через Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций) www.gosuslugi.ru. в форме электронного документа позволяет гражданам сэкономить денежные средства из семейного бюджета, а так же личное время, так как  подать заявление можно не выходя из дома.   

Всю информацию  можно получить по телефону ;22-2-39, 22-4-18.
МП ОП по ННР МО МВД России «Славгородский» с. Гальбштадт, ул. Менделеева, 42.






