Сегодня безработный, завтра - предприниматель

Содействие развитию малого и среднего бизнеса официально признано одним из ключевых приоритетов государства.

Сегодня малый и средний бизнес - одна из важнейших составляющих экономики Алтайского края. Динамика его роста отражается не только на благополучии занятых в нем, но и касается интересов всех жителей края, являющихся потребителями товаров, работ и услуг субъектов предпринима​тельства. Общие социально-экономические условия отдельных территорий, в первую очередь, сельских, в значительной мере формируются фактором присутствия в них мйлого и среднего бизнеса.

Органы службк занятости играют значимую роль в развитии малого и среднего бизнеса. Для края, и особенно для сельских поселений, мероприятие по содействию самозанятости безработных граждан это инструмент социально-экономического развития территории. Достигаемый социальный и экономический эффект самозанятости - удержание граждан в официальной занятости, реализация социальных проектов, увеличение доходной части местных бюджетов.

Так на протяжении 9 лет (с 2009 года) органами службы занятости поддерживается предпринимательская инициатива безработных граждан. За это время 11,7 тыс. безработных граждан открыли собственное дело и создали дополнительные рабочие места.

Мероприятие направлено на решение конкретных задач муниципалите​тов, на развитие бизнесов важных и приоритетных для территорий. Бизнесы бывших безработных способствуют улучшению качества жизни в сельской местности, так как осуществляется развитие сферы обслуживания населения: парикмахерские, мастерские по ремонту бытовой техники, швейные мастер​ские. В селах, где отсутствуют товаропроизводители, безработные создают производства: цеха по переработке мяса, производство строительных материалов, обработка древесины и много другое.

Важно, что в нашем крае все больше предпринимателей понимают, что социальная составляющая бизнеса не только обязательна, но и прибыльна.
Так граждане создали более 560 социальных проектов в сфере дошкольногообразования, по уходу за престарелыми гражданами, по обеспечению населения водой, по сбору, утилизации и переработки мусора, по производству хлеба и хлебобулочных изделий.

В территориях имеется положительная практика по созданию кооперативов безработными гражданами. Всего создано 13 кооперативов в различных сферах (утилизация и переработка мусора, овощеводство, пищевое производство, производство в сфере строительства и др.).

Эта форма дает возможность безработным гражданам: повысить свои доходы (получать от полученной прибыли в кооперативе дивиденды и заработную плату, при условии осуществления трудовой деятельности в кооперативе); объединить знания и навыки для ведения совместного бизнеса, получить постоянное место работы; обеспечить всех членов материально- техническими ресурсами, предоставляемыми в кооперативе; разделять риски между членами кооператива.

В крае накоплен колоссальный практический опыт вовлечения клиентов центра занятости населения в предпринимательскую деятельность. Это предоставление широкого спектра информационно-консультационных; обу​чение технологии создания собственного дела; проведение различных меро​приятий (обучающие бизнес-тренинги с привлечением практиков и темати​ческие бизнес-сессии, единый информационный день, приуроченный ко дню предпринимательства).

Бизнес большинства людей, в прошлом оказавшихся без работы, стабильно и благополучно развивается. Этому способствует реализуемая органами службы занятости система сопровождения и поддержки предпринимателей.

В 2017 году финансовую поддержку при открытии собственного дела получат еще 120 безработных граждан, общий объем средств краевого бюджета, предусмотренный на реализацию данного мероприятия, составит 7,2 млн.руб.

О плюсах мероприятия по содействию самозанятости безработных граждан

Для граждан, планирующих открыть собственное дело - это возможность выхода из тени (легализация бизнеса).

Плюсы:

формирование страхового стажа;

возможность привлечения финансово-кредитных средств на развитие бизнеса из разных источников;

выход со своей продукцией или услугами на различные рынки сбыта.

Как показала практика, бизнес многих безработных граждан вырастал из любимого хобби.

Управление по занятости населения Минтрудсоцзащиты Алтайского края формирует и распространяет положительный опыт создаваемых бизнесов. Изданы 2 книги «От безработицы к собственному бизнесу. Главное начать!». Положительный опыт также формируется на информационном портале Алтайского края по труду и занятости населения в специально созданном разделе «Как начать свой бизнес». Кроме того, в помощь гражданам, желающим открыть собственное дело, на сайте сформирован и постоянно обновляется «Банк бизнес-идей».

Для действующих предпринимателей:

Одним из механизмов экономического развития действующей организации передача сторонним организациям части бизнес-процесса или реализации нового проекта в целях расширения возможностей для получения прибыли.
В настоящее время актуальна передача таких бизнес-процессов как бухгалтерский учет, уборка помещений, транспортные услуги и другие. Таким образом, появляется возможность не создавать штатную единицу, а создать кооперационную связь со специализированной службой.

Органы службы занятости оказывают содействие в поиске потенциальных партнеров для действующего бизнеса из предпринимателей, открывших собственное дело при содействии органов службы занятости, или граждан, которые только планируют открыть собственное дело. При необходимости граждане могут быть направлены на обучение. Для встречи потенциальных партнеров создаются специальные площадки, проводятся бизнес-сессии и прочие мероприятия

О государственной услуге по содействию самозанятости безработных граждан
Государственная услуга по содействию самозанятости включает: оценку степени готовности безработного гражданина к осуществлению предпринимательской деятельности, созданию крестьянского (фермерского) хозяйства, реализации самозанятости (тестирование);
оказание гражданам, признанным в установленном порядке безработ​ными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными, прошедшими профессиональное обучение или получившим дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости, финансовой помощи.
Получатели государственной услуги

Граждане, признанные в установленном порядке безработными. Граждане, признанные в установленном порядке безработными и про​шедшие профессиональное обучение, получившие дополнительное профес​сиональное образование по направлению органов службы занятости н, обра​тившиеся в центр занятости населения с заявлением о предоставлении фи​нансовой помощи и осуществившие государственную регистрацию предпри​нимательской деятельности в течение 60 календарных дней с момента окон​чания указанными гражданами профессионального обучения, получения до​полнительного профессионального образования.

Виды финансовой поддержки, оказываемые органами службы занятости

единовременная финансовая помощь при государственной регистрации юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства;

единовременная финансовая помощь на подготовку документов для государственной регистрации юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства

Размеры финансовой поддержки

Размер финансовой помощи при государственной регистрации, предо​ставляемой гражданину, составляет 12-кратную максимальную величину по​собия по безработице (58,8 тыс. рублей).

Размер финансовой помощи на подготовку документов, предоставляемой гражданину, определяется его расходами на подготовку документов, необходимых для государственной регистрации юридического лица, индивидуального предпринимателя, крестьянского (фермерского) хозяйства, в том числе оплату государственной пошлины, оплату нотариальных действий и услуг правового и технического характера, приобретение бланочной документации, изготовление печатей, штампов.

Условия предоставления финансовой помощи при государственной регистрации

Необходимыми условиями являются:

признание гражданина в установленном порядке безработным либо признание гражданина в установленном порядке безработным, прохождение им полного курса профессионального обучения, получение дополнительного профессионального образования по направлению органов службы занятости и обращение его в центр занятости населения с заявлением о предоставлении финансовой помощи при государственной регистрации, осуществление государственной регистрации предпринимательской деятельности в течение 60 календарных дней с момента окончания гражданином профессионального обучения, получения дополнительного профессионального образования;

получение гражданином рекомендации в рамках предоставления центром занятости населения государственной услуги по содействию самозанятости безработных граждан;

положительное заключение муниципальной комиссии в отношении представленного гражданином технико-экономического обоснования проекта;

заключение договора, предусматривающего предоставление финансовой помощи при государственной регистрации, между центром занятости населения и гражданином;

получение и представление гражданином в центр занятости населения документа, подтверждающего факт внесения записи в Единый государственный реестр юридических лиц или в Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей (далее - «Реестр»).

Приоритетное право имеют граждане, относящиеся к следующим кате​гориям:

граждане, уволенные по причинам сокращения численности или штата работников, ликвидации организации либо прекращения деятельности инди​видуального предпринимателя;

молодежь в возрасте до 30 лет; инвалиды;

выпускники профессиональных учебных заведений; женщины, имеющие детей в возрасте до 3-х лет; граждане, имеющие детей-инвалидов; многодетные родители.

Для получения финансовой помощи при государственной регистрации гражданин представляет в центр занятости населения, следующие документы: 
заявление на предоставление финансовой помощи при государственной регистрации;

бизнес-план, прошедший отбор.

Отбор бизнес-планов, выдача заключений о выполнении гражданами условий предоставления финансовой помощи, а также решение вопроса уважительности причин досрочного прекращения предпринимательской деятельности осуществляется комиссиями, созданными органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов края. Критериями оценки бизнес-плана являются:

готовность бизнес-плана к его реализации (уровень проработки организационных вопросов, наличие предварительных договоров аренды помещения, наличие рынка сбыта, поставщиков необходимого оборудования и сырья, прочее);

новизна деятельности для территории, на которой планируется ее осуществление;

конкретность и социальная значимость ожидаемых результатов осуществляемой деятельности;

готовность бизнес-плана к его реализации (уровень проработки организационных вопросов, наличие предварительных договоров аренды помещения, наличие рынка сбыта, поставщиков необходимого оборудования и сырья, прочее);

осуществление производственной и сельскохозяйственной деятельности, оказание услуг и выполнение работ, обеспечивающих бытовые потребности населения;

конкурентоспособность и востребованность производимой продукции, оказываемых услуг, выполняемых работ;

размер средств, направляемых на развитие предпринимательской деятельности, включая собственные средства и имущественные возможности (оборудование, помещение, сырье и т.д.);

количество создаваемых рабочих мест, в том числе для трудоустрой​ства безработных граждан, и уровень заработной платы;

наличие перспективы получения других форм государственной под​держки при условии соответствия бизнес-плана необходимым требованиям для их предоставления;
планируемый размер прибыли и налогов в бюджеты всех уровней;

сроки окупаемости и реализации проекта.

Заключение договора. В случае вынесения комиссией положительного заключения по представленному гражданином бизнес-плану между центром занятости населения и гражданином заключается договор, предусматривающий оказание финансовой помощи.

Перечисление финансовой помощи производится в виде единовременного платежа либо в несколько этапов (по мере поступления финансовых средств) на лицевой (расчетный) счет гражданина в течение 60 дней с даты внесения записи в реестр.

Гражданин, получивший финансовую помощь при государственной ре​гистрации, обязан осуществлять ее использование в соответствии с целевым назначением и осуществлять предпринимательскую деятельность в соответ​ствии с бизнес-планом не менее 36 месяцев.

Целевым использованием гражданином финансовой помощи при госу​дарственной регистрации признается ее расходование в рамках осуществле​ния предпринимательской деятельности с соблюдением условий бизнес- плана, прошедшего отбор.

В случае изменения гражданином, получившим финансовую помощь при государственной регистрации, вида, места (населенный пункт) осуществления предпринимательской деятельности, состава членов кооператива, указанные изменения бизнес-плана должны быть рассмотрены и согласованы комиссией.

Гражданин, получивший финансовую помощь, обязан не прекращать осуществление предпринимательской деятельности ранее окончания срока, предусмотренного договором между центром занятости населения и гражданином, или письменно уведомить комиссию и центр занятости населения о невозможности осуществления предпринимательской деятельности по уважительным причинам (заболевание или увечье гражданина, связанное с утратой трудоспособности, препятствие, возникшее в результате действия непреодолимой силы, или иное обстоятельство, не зависящее от воли граж​данина) в течение 5 рабочих дней с момента, когда гражданину стало извест​но о наличии таких причин, для решения комиссией вопроса о наличии ува​жительных причин прекращения гражданином предпринимательской дея​тельности.

Гражданин, прекративший предпринимательскую деятельность до истечения предусмотренного договором срока без уважительных причин, обя​зан возместить центру занятости населения понесенные затраты в полном объеме.

Повторное предоставление гражданину финансовой помощи при государственной регистрации не допускается.

Контроль за выполнением условий договора.

Центр занятости населения, комиссия вправе осуществлять проверки выполнения гражданином своих обязательств, в том числе документарные путем истребования документов, подтверждающих целевое использование бюджетных средств финансовой помощи при государственной регистрации, а также выездные.

В целях подтверждения целевого использования финансовой помощи при государственной регистрации гражданин обязан в течение 5 рабочих дней со дня истечения срока осуществления предпринимательской деятельности, предусмотренного договором, представить в центр занятости населения документы, подтверждающие выполнение своих обязательств в полном объеме, а также представить в комиссию отчет об осуществлении предпринимательской деятельности с приложением копий подтверждающих документов.

Комиссия на основании представленного гражданином отчета осуществляет оценку исполнения им обязательств по осуществлению предпри​нимательской деятельности в соответствии с условиями бизнес-плана. По результатам указанной оценки комиссия в письменной форме выдает гражданину и центру занятости населения копию соответствующего заключения.

Условия предоставления финансовой помощи на подготовку документов

Необходимыми условиями предоставления гражданам финансовой помощи на подготовку документов являются:

признание гражданина в установленном порядке безработным либо признание гражданина в установленном порядке безработным и прохождение им полного курса профессионального обучения, получения дополнительного профессионального образования по направлению органов службы занятости населения, обращение его в центр занятости населения с заявлением о предоставлении финансовой помощи на подготовку документов и осуществление государственной регистрации предпринимательской деятельности в течение 60 календарных дней с момента окончания гражданином профессионального обучения, получения дополнительного профессионального образования;

получение и представление гражданином в центр занятости населения документа, подтверждающего факт внесения записи в Реестр;

представление гражданином в центр занятости населения документов, подтверждающих расходы на подготовку документов, необходимых для государственной регистрации юридического лица, индивидуального предпри​нимателя, крестьянского (фермерского) хозяйства, оплату государственной пошлины, оплату нотариальных действий и услуг правового и технического характера, приобретение бланочной документации, изготовление печатей, штампов.

Об информационно-консультационных услугах и обучении в целях последующей регистрации предпринимательской деятельности

Гражданам, признанным в установленном порядке безработными, предоставляется:

информационно-консультационные услуги (с предоставлением информационных и справочных материалов на бумажном и электронном носителе);
обучение технологии создания собственного дела.

Информационно-консультационные услуги включают ознакомление безработного гражданина:

с основами предпринимательской деятельности (экономическими и правовыми аспектами предпринимательства, формами поддержки предпринимательства, направлениями маркетингового анализа состояния и тен​денций развития видов экономической деятельности, спроса и предложения товаров, работ, услуг, степенью развития конкуренции в выбранной сфере деятельности);

с основными требованиями, предъявляемыми к структуре и содержанию бизнес-плана.

Кроме того, органами службы занятости проводятся мероприятия в рамках акции «Свое дело - ключ к успеху», направленные на содействие самозанятости безработных граждан и развитию устойчивого бизнеса начинающих предпринимателей из числа бывших безработных (обучающие биз- нес-тренинги с привлечением практиков и тематические бизнес-сессии по формам и видам государственной поддержки; содействию в поиске потенциальных партнеров, инвесторов, клиентов; созданию социально важных проектов).
Обучение по курсу «Технология создания собственного дела» включает непосредственное знакомство безработных граждан с технологией создания собственного дела и помощь в создании устойчивой модели его развития.

Обучиться по данному курсу могут граждане, желающие открыть собственное дело, но не имеющие необходимых знаний.

Слушатели знакомятся с документацией по ведению бухгалтерского учета, налогообложению с учетом вида деятельности, договорной работой на поставку товара и оказание услуг. Рассматриваются варианты продвижения товара на рынке, его реклама, акции и презентации предприятия через средства массовой информации. Особое внимание получает вопрос трудовых отношений. Разъясняется, как правильно оформить документы при приеме на работу, оформить предоставление отпуска.
Также имеется возможность пройти курс обучения «Технология создания собственного дела» дистанционно, без выезда в краевую столицу.

Кроме того, органы службы занятости организуют профессиональное обучение по профессиям и специальностям, по которым возможно организовать предпринимательскую деятельность.
Дополнительные мероприятия, проводимые органами службы занятости для начинающих предпринимателей

Органы службы занятости сопровождают начинающих предпринима​телей от момента зарождения идеи до ее реализации в устойчивый бизнес («точка безубыточности»).

Реализуются следующие мероприятия в рамках сопровождения начинающих предпринимателей:
содействие в продвижении на другие формы финансово-кредитной поддержки (оперативное информирование о проводимых конкурсах и грантах; помощь в сборе необходимых документов и др.);

содействие по участию в различных форумах и других мероприятиях, проводимых в целях развития и поддержки малого и среднего предпринимательства Алтайского края;

организация специальных площадок (бизнес-сессий) для развития долгосрочных кооперационных связей начинающих предпринимателей с действующими организациям.
Другие виды финансово-кредитной поддержки

Предпринимательская инициатива граждан поддерживается в рамках государственной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае» на 2014 — 2020 годы, утвержденной постановлением Администрации края от 24.01.2014 № 20.

Органом исполнительной власти Алтайского края, обеспечивающим реализацию на территории края единой государственной политики по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства и потребительского рынка, является управление Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры.
В настоящее время в Алтайском крае сформирована полноценная платформа поддержки и сопровождения малого и среднего предпринимательства, обеспечивающая развитие данного сектора региональной экономики.

Компонентами данной платформы являются законодательная база, определяющая стратегические направления развития предпринимательства в регионе, сбалансированная система различных механизмов государственной поддержки, объекты инфраструктуры государственной поддержки (более 130 объектов), общественные институты.

Органы службы занятости являются одним из компонентов указанной платформы и занимает весомую нишу в развитии предпринимательства в регионе, а именно содействует созданию новых бизнесов безработным гражданам в территориях, легализации бизнесов. Кроме того, предприниматели из числа безработных граждан привлекаются к участию в мероприятиях активной политики занятости населения (трудоустройство подростков, организация общественных и временных работ).

В целях повышения закрепляемости начинающих предпринимателей из числа бывших безработных граждан органы службы занятости осуществляют тесное взаимодействие с краевыми структурами, являющихся также компонентами платформы поддержки и сопровождения малого и среднего предпринимательства.

В их числе краевой Центр поддержки предпринимательства; муниципальные информационно-консультативные центры; два бизнес-инкубатора в г. Барнауле и г. Бийске; Алтайский центр кластерного развития; Алтайский краевой центр координации поддержки экспортно ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства; некоммерческие организации «Алтайский фонд микрозаймов» и «Алтайский гарантийный фонд».

Субъекты малого бизнеса, созданные бывшими безработными, отнесены к приоритетной группе получателей грантов и микрозаймов.

Сформированная в регионе модель поддержки и сопровождения малого и среднего предпринимательства, с одной стороны, позволяет сегодня эффективно использовать весь существующий инструментарий государственной поддержки бизнеса, обеспечивать ежегодно необходимые вложения в его развитие, с другой - имеет потенциал к дальнейшему совершенствованию, позволяет оперативно внедрять и адаптировать различные новации.

Неотъемлемым звеном, встроенным в общую региональную платформу, является также поддержка бизнеса на муниципальном уровне.

Относительно недавно в краевых законах реализованы данные Президентом страны В.В. Путиным стратегические установки по упрощению ведения бизнеса начинающими предпринимателями и созданию благоприятных условий для развития отдельных видов деятельности - внедрены патентная система налогообложения и налоговые каникулы.

С целью расширения возможностей по сопровождению предпринимательских проектов в крае выстраивается сотрудничество с имеющими серьезные ресурсы, в том числе финансовые, федеральными структурами: Агентством стратегических инициатив, Российским экспортным центром, Корпорацией по развитию малого и среднего предпринимательства. Использование потенциала этих и других организаций будет только наращиваться в интересах бизнеса и экономики края.

Таким образом, механизмы разноаспектной поддержки, созданные в регионе, позволят заполнять свободные «ниши» по востребованным направлениям предпринимательской деятельности и развивать «точки роста» в каждом поселении Алтайского края.

Получить актуальную информацию о реализации в регионе политики государственной поддержки бизнеса можно на официальных сайтах:

информационном портале Алтайского края по труду и занятости населения (www.trud22.ru в разделе «Начать свой бизнес» / «Государственная поддержка и конкурсы»);

управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры (www.altsmb.ru);

портале малого и среднего предпринимательства Алтайского края (www.smp22.ru).

