"Время платить налоги"

Уважаемые налогоплательщики,

плательщики налога на имущество, землю и транспорт!

истек срок оплаты налогов за 2016 год

 Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы России №9 по Алтайскому краю призывает налогоплательщиков - физических лиц исполнить обязанность по уплате налога на имущество, земельного и транспортного налога. Предлагаем срочно оплатить имеющуюся задолженность во избежание принятия мер принудительного взыскания.

Несвоевременно уплаченная сумма налога считается недоимкой и взыскивается с начислением пени за каждый день просрочки. При неуплате налогов в срок налоговые органы направляют налогоплательщику письменное требование об уплате налога, в котором он извещается о сумме неуплаченного налога, а так же об обязанности уплатить ее и соответствующие пени в установленный налоговыми органами срок.  

Если налогоплательщик не исполняет требование об уплате налога, налоговый орган вправе обратиться в суд с иском о взыскании недоимки и пени за счет имущества должника, в том числе за счет денежных средств.

При наличии задолженности по налогам возможно ограничение права выезда за пределы Российской Федерации.

Оплатить имеющуюся задолженность можно одним из следующих способов:

1. в любом отделении Сбербанка России по системе «Город», назвав ИНН, Ф.И.О.;

2. воспользовавшись возможностями электронных сервисов сайта УФНС России по Алтайскому краю www.r22.nalog.ru «Узнай свою задолженность», «Личный кабинет налогоплательщика» для физических лиц»

 Граждане, имеющие в собственности объекты налогообложения, в случае возникновения вопросов могут обратиться по телефону
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