Вниманию налогоплательщиков – физических лиц!

          1 декабря 2021 истек срок уплаты имущественных налогов  за 2020 год.
Для тех, кто не оплатил свои налоги по каким-либо причинам Межрайонная ИФНС России №4 по Алтайскому краю  напоминает:
-для того, чтобы оплатить налоги не обязательно идти в инспекцию:  платежи можно совершить онлайн - с помощью сервисов сайта ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и  «Уплата налогов и пошлин»; с помощью единого портала  Госуслуг  в разделе «Налоговая задолженность» или мобильного приложения «Налоги физического лица»;
-имущественные налоги при наличии налогового уведомления можно оплатить в отделениях банков, банкоматах кредитных организаций, почтовых отделениях;
-в случае, если общая сумма налогов, исчисленных налоговым органом, составляет менее 100 рублей, налоговое уведомление налогоплательщику не направляется (п.4 ст.52 Налогового кодекса РФ);

-гражданам, имеющим право на льготу по имущественным налогам, необходимо предоставить в инспекцию заявление и для отдельных категорий граждан (военнослужащие, граждане, имеющие личное подсобное хозяйство и др.) - документы, подтверждающие такое право; 
-в случае неуплаты налогов в установленные сроки начисляются пени за каждый день просрочки в размере, равном одной трехсотой ставки рефинансирования Центрального Банка России (ст. 75  Налогового кодекса РФ);

-граждане, не имеющие доступа к интернет-сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и не получившие налоговое уведомление, могут обратиться с паспортом в налоговый орган или МФЦ.
Встречать Новый год с долгами – всегда считалось плохой приметой: «Как Новый год встретишь – таким он и будет».

Поэтому предлагаем Вам уточнить – все ли налоги уплачены.
         Желаем всем налогоплательщикам в наступающем Новом году финансовой стабильности и благополучия! Встречайте Новый год без долгов!
