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	(официальное наименование городского округа (муниципального района)


Промышленное производство 
Итоги работы промышленного комплекса Немецкого национального района свидетельствуют о положительной динамике развития.

За 2017 год отгружено товаров собственного  производства, выполнено работ и услуг собственными силами на 1 млрд. 63 млн. рублей, что выше уровня 2016 года на 6,4 % в сопоставимых ценах.

Основное промышленное предприятие района ООО «Брюкке» каждый год нарищивает объемы производства продукции без ущерба качества производимой продукции, уделяет большое внимание модернизации производства. Также предприятие играет большую роль в становлении и развитии сельхотоваропроизводителей района, так как осуществляет закуп производимой на территории района сельскохозяйственной продукции.Для развития промышленности и повышения ее конкурентоспособности необходимо: углубить переработку в самих сельхозпредприятиях; расширять рынки сбыта готовой продукции предприятиями, занимающимися переработкой.

Сельскохозяйственное производство 
Сельское хозяйство является ведущей отраслью экономики района. Здесь  занято наибольшее количество работников. Сельскохозяйственным производством в Немецком национальном районе занимаются 3 колхоза, 2 общества с ограниченной ответственностью и 25 крестьянско-фермерских хозяйств. Среднемесячная зарплата работников, занятых сельскохозяйственным производством, сложилась в сумме 16396 рублей 20 копеек, рост к уровню 2016 года составил 125,9%. Непосредственно в сфере производства сельскохозяйственной продукции занято 960 человек. 

По итогам  2017 года площадь пашни составила 115140 га в. т. числе в сельхозорганизациях - 60170 га., в КФХ - 54970 га. 

В районе в 2017 году было посеяно 64673 га зерновых и зернобобовых культур.  Валовый сбор в весе после доработки составил 792544 ц,  урожайность в весе после доработки составила 12,3 ц/га.  Урожайность пшеницы составила 11 ц/га; ячменя -  13,4 ц/га,  овса -  15,9 ц/га. Самая высокая урожайность зерновых составила 16,4 ц/га в ООО «ЭкоПродукт». В ООО «Славгородское» возделывалась кукуруза на зерно с целью сбалансировать корма по белку, урожайность составила 20,0 ц/га. 

Подсолнечник был посеян на площади 11182 га. Средняя урожайность по району составила 7,9 ц/га. Самая высокая урожайность подсолнечника составила 8,1 ц/га в КФХ Богер К.М.. 

Кормовых культур было посеяно 35797 га,   уборочная площадь 35797 га. 

От развития животноводческой отрасли в Немецком национальном районе зависит успешное развитие крестьянско-фермерских хозяйств, занятость населения и становление сельского хозяйства района в целом.

По состоянию на 01.01.2018 г поголовье во всех категориях хозяйств составило: КРС – 15906  голов; в том числе фуражных коров – 6251 голова; свиней – 16549  голов; овец – 2500 голов; лошадей – 475 голов; птицы всех видов – 22381 голова.

Надой на одну фуражную корову в 2017 году составил 4654 кг. Наивысший надой в СХА к-з «Степной» 5772 кг, наименьший в СХА ПЗ к-з им. Чкалова  2915 кг. Произведено молока во всех категориях хозяйств 27975 тонн.

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе составила 80%.

В 2017 году индекс  физического объема сельскохозяйственной продукции  составил 104,3%.  

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 
В 2017 году в рамках участия в краевой адресной инвестиционной программе были выполнены работы по следующим объектам:

- установка модульной котельной для отопления объектов социальной сферы в с. Николаевка общей стоимостью 5 млн. 690тыс. руб., в т. ч. 569 тыс. руб. - средства районного бюджета;

- установка модульной котельной для отопления объектов социальной сферы в с. Редкая Дубрава общей стоимостью 5млн. 933 тыс. руб., в т. ч. 593 тыс. руб. - средства районного бюджета;

- капитальный ремонт котла центральной котельной в с. Кусак общей стоимостью 2 млн. 140 тыс.  руб., в т. ч. 214 тыс. руб. - средства районного бюджета;

- капитальный ремонт котельной и тепловых сетей в с. Гальбштадт общей стоимостью 3 млн. 501 тыс. руб., в т. ч. 350 тыс. руб. - средства районного бюджета. 

За счет средств краевого бюджета в 2017 году также выполнено строительство двух скважин:

- в с. Николаевка - сметная стоимость строительства - 1 млн. 279 тыс.руб.

- в с. Камыши - сметная стоимость строительства – 1млн. 191 тыс. руб.

Всего введено в эксплуатацию – 370,8 м2  жилья;

Участниками федеральной целевой программы ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий  на 2014-2017 годы и период до 2020 года», мероприятия которой направлены на улучшение жилищных условий молодых семей, молодых специалистов и граждан, постоянно проживающих в сельской местности в 2017 году жилищные условия улучшили 4 семей (11 человек) .

Дороги:

Проведена реконструкция  автомобильной дороги к селу Красноармейское на сумму 130 млн. 445 тыс. руб.,  начата реконструкция  автомобильной дороги на Полевое и Протасово, выполнено 1,5 км в 2017 году на сумму 21 млн. 79 тыс. руб.
Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
Развитие малого и среднего предпринимательства – еще одно приоритетное направление работы , проводимой Администрацией Немецкого национального района.

На сегодняшний день в районе по данным налоговой службы зарегистрировано 257 индивидуальных предпринимателя, 4 малых предприятия. Объем поступлений налогов и сборов от субъектов малого предпринимательства в бюджет района в 2017 году составил 10 млн. руб.

Из общей численности занятых в малом бизнесе: на малых предприятиях занято 250 человек, в найме у индивидуальных предпринимателей – 180 человек.

Субъекты малого предпринимательства  охватывают практически все виды экономической деятельности. Наибольший удельный вес в структуре занимает розничная торговля, сельское хозяйство, обрабатывающие производство.

Администрацией района оказывается поддержка начинающим предпринимателям в рамках реализации муниципальной программы  «О поддержке и развитии малого и среднего предпринимательства в Немецком национальном районе». За 5 лет действия программы поддержку в виде грантов на развитие бизнеса получили 17 предпринимателей района на общую сумму 4 млн. 700 тыс. рублей.

Финасово-кредитную поддрежку предпринимателям оказывает филиал Алтайского фонда микрозаймов, существующий на территории Немецкого национального района.  За 2017 год финансово-кредитную поддержку в размере 3790 тыс. руб. через фонд получили 7 предпринимателей района.
Ситуация на рынке труда 
В 2017 году  в отраслях экономики района создано 212 рабочих мест. В том числе 135 новых рабочих мест и 77 модернизированных. Плановые показатели по вводу и созданию рабочих мест выполнены на 100 %.

  При этом наблюдается снижение доли занятых в организациях района на 270 человек  по сравнению с 2016 годом.

В этой связи отмечаю, что в районе наблюдается неформальная занятость.

В рамках работы по неформальной занятости 2017 г. проведено 8 заседаний рабочей группы,  заслушано 15 работодателей, приведено оформление 186 трудовых договоров в соответствие с требованиями по оформлению трудового договора и условиям оплаты труда, не ниже установленной минимальной заработной платы.  

Численность безработных  граждан по состоянию  на 01.01.2018 года составила 426 человека, что на 84 человека меньше показателя  2016 года (510 человек). В 2017 году Центром занятости населения проводились мероприятия, направленные на снижение напряженности на рынке труда  и сокращение числа безработных граждан: организация общественных работ (160 человек; 339,9 тыс. руб.); временное трудоустройство для  несовершеннолетних граждан (90 человек; краевой бюджет – 96,0 тыс. руб., районный бюджет – 50,1 тыс. руб.); профессиональное обучение (75 человек; 1 млн. 113 тыс. руб.); помощь на открытие собственного дела (3 человека; 181,5 тыс. руб.).
Уровень жизни населения 
Численность занятых в экономике района на 31 января 2017 года составила 2592 человека. Среднемесячная заработная плата в целом по району составила 19029  рублей. Рост заработной платы по сравнению с 2016 годом составил 112%.

Анализируя денежные доходы и расходы населения можно сделать вывод, что, несмотря, на многие отрицательные факторы, объём денежных доходов населения  по району составил 2775 млн.руб. При этом он складывался из следующих основных показателей:

-фонд заработной платы, фактически выплаченный 546 млн. рублей,  и составил в структуре общих денежных доходов населения 20%;

- социальные выплаты 986 млн. рублей, которые  возросли по сравнению и составила 106,7% 

Среднедушевой денежный доход составил  14231 руб. или 106% к уровню соответствующего периода 2016 года. 

Расходы и сбережения населения в 2017 году  составили 1665 млн. рублей. 

В целях дальнейшего повышения  уровня жизни населения органам местного самоуправления необходимо:

- в рамках социального партнерства совершенствовать формы взаимодействия заинтересованных сторон в решении вопросов повышения заработной платы работников, ликвидации её задолженности; 

- осуществлять мероприятия по легализации заработной платы; 

- развивать потенциал предпринимательской инициативы сельского населения, путем предоставления  консультационных услуг и помощи получения кредитов.

Состояние местных бюджетов 
Администрацией района в условиях дефицита бюджетных средств и финансового контроля в 2017 году предпринимались все необходимые меры по обеспечению стабильного финансирования для бесперебойной деятельности подведомственных учреждений.

Для эффективного использования бюджетных средств и оптимизации расходов бюджета была осуществлена реорганизация систем культуры и образования района, что привело к сокращению количества юридических лиц и созданию оптимальной структуры бюджетных учреждений.

В 2017 году в консолидированный бюджет района поступило доходов на сумму 376 094 тыс. руб. К 2016 году наблюдается рост налоговых и неналоговых доходов бюджета , который составил 139,5 %  (2016 – 269 518 тыс. рублей). По налоговым доходам  план перевыполнен в связи с погашением недоимки прошлых лет по ЕСХН, задолженности по НДФЛ  колхозом им. Кирова, КГБУЗ ЦРБ.    Рост наблюдается за счет увеличения поступлений собственных доходов бюджета района (2017- 78070 т.рублей, 2016-69216,9 тыс. руб.) и безвозмездных поступлений от других бюджетов (2017- 298024 тыс. руб., 2016- 200300,8 тыс. руб.). Процент роста собственных доходов в 2017 году по сравнению с 2016 годом составил  112,8% (факт 2016 года – 69217 тыс.руб., факт 2017 года – 78070 тыс. руб.).

Основным источником поступлений в бюджет Немецкого национального района являются безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Удельный вес безвозмездных поступлений составляет 79,2 % от общей суммы доходов бюджета, налоговые и неналоговые поступления составляют 20,8 %.

Расходы районного бюджета за 2017 год составили 373 099 тыс. руб.  К 2016 году рост расходов  бюджета составил 136%.

Для развития и роста эффективности деятельсности различных сфер района существует необходимость усиления темпов экономического роста, что в целом приведет к стабилизации социального состояния населения и положительно отразиться на основных социально-экономических показателях Немецкого национального района. Социально-экономическое развитие должно быть направлено на выполнение задач, определенных Правительством Алтайского края, на реализацию государственных и муниципальных программ при соблюдении интересов жителей района и удовлетворении запросов граждан. 

О поступательном развитии района в 2017 году свидетельствует экономический рост по многим важнейшим показателям: производства промышленной продукции, платных услуг населению,  обороту розничной торговли, обороту субъектов малого предпринимательства и др.
Жилищно-коммунальное хозяйство 
Коммунальные услуги в нашем районе предоставляют 7 профильных и 4 непрофильных предприятия: услуги теплоснабжения оказывают МУП «РТП», МУП «Теплосервис», услуги холодного водоснабжения - МУП «Вариант», МУП «Орловское», МУП «Кусакское», МУП «Дегтярское», ООО «Вода-сервис», СПК «Сибирь», СПК «ПЗ колхоз им. Кирова», ООО «Барс»  и ООО «Эко-Продукт», СХАПЗ «Степной. 

По итогам работы за 2017 год только одно предприятие по холодному водоснабжению сработало с прибылью (МУП «Теплосервис»). Общая прибыль предприятия составила 604 тыс. руб. Теплоснабжающие предприятия сработали с убытком. Убыток составил – 6985 тыс. руб. Просроченная дебиторская задолженность профильных предприятий ЖКХ района по состоянию на 01.01.2018 составила 22 млн. 425 тыс., из них просроченная задолженность бюджетных организаций – 6 млн. 392 тыс.рублей, просроченная задолженность населения –8 млн. 519 тыс.рублей, прочих потребителей – 3 млн. 106 тыс.рублей.

 Просроченная кредиторская задолженность предприятий ЖКХ по состоянию на 01.01.2018  составила 46 млн. 415 тыс., в т. ч. поставщикам энергоресурсов – 32 млн. 562 тыс. руб. Собираемость платежей предприятиями по всем группам потребителей составила 83,6%, в сравнении с прошлым годом 78,5%.
Социальная сфера 

Одной из основных задач, реализуемой политики социально-экономического развития Немецкого национального района, является сохранение культурного и спортивного потенциала, а также повышения уровня образовательных услуг.

В 2017-2018 учебном году в школах нашего района обучается 2414 учащихся. Это на 31 школьника больше, чем в прошлом году. В 2017-2018 учебном году в школы района пришли 247 первоклассников. Самыми большими по количеству учащихся остаются Подсосновская (276уч), Гальбштадтская (261уч), Гришковская (231уч) и Орловская (223уч) школы.

Развитие кадрового ресурса продолжает оставаться одним из главных направлений реализации Комплекса мер по модернизации общего образования. В настоящее время в общеобразовательных учреждениях Немецкого национального района работает 200 педагогов, из них 21 педагог  (10%) - молодые специалисты.

Система образования Немецкого национального района  представляет собой сеть образовательных учреждений дошкольного, общего, дополнительного образования, начального профессионального и высшего образования (это 26 образовательных учреждений, из которых 13 школ; 12 детских садов, детско-юношеская спортивная школа. Также на территории района располагается КГБ ПОУ «Профессиональный лицей» и представительство Алтайского политехнического университета им. Ползунова). Таким образом, для обеспечения прав граждан на образование, решения вопросов  развития и воспитания учащихся, удовлетворения возможностей и способностей детей сеть учебных заведений района располагает достаточной образовательной базой.

Сфера культуры является важным гуманитарным ресурсом социально-экономического развития района. Результатами деятельности отрасли культуры и искусства в 2017 году стали стабильная посещаемость библиотек, клубов, ДШИ, музея, количество и качество проведенных культурно-досуговых мероприятий, рост числа пользователей, увеличение доли населения, вовлеченного в деятельность в учреждениях культуры, внедрение новых методов и приёмов культурно-досуговой деятельности. 

Сеть учреждений культуры  на территории Немецкого национального района по состоянию на 01 января 2018 года составляет 34 единицы в том числе 4 юридических лица.  В сравнении с прошлым годом 100% сохранены все  сетевые единицы учреждений культуры. На территории района работает  34 учреждения культуры в 16 населенных пунктах района. Централизованная клубная система с 15 филиалами. Централизованная библиотечная система с 12 филиалами, «Межпоселенческий музей истории Немецкого национального района», а также 12 Центров немецкой культуры.

Уровень фактической обеспеченности библиотеками на сегодняшний день от нормативной потребности составляет 81,3% клубами 100%. Этот показатель стабилен и достаточен для потребителей услуг района.

Всего за год учреждениями культуры, на различных сценических площадках, проведено  2578 культурно – массовых мероприятий. Количество посещений культурно-досуговых учреждений в 2017 г. составило 84765. В 2017 году на базе муниципальных учреждений культуры клубного типа действовало 134 культурно-досуговое формирование, в которых занимались 1594 человека.

На сегодняшний день в районе работают 14 учителей физической культуры, 6 методистов по спорту и 13 тренеров-преподавателей в МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа».

Дополнительное образование в сфере спорта на базе осуществляет МБУ ДО «ДЮСШ», которая включает:

отделения футбола в Гришковке, Николаевке, Шумановке, Подсоснове,

отделения волейбола в Дегтярке, Орлово, Гальбштадте, группы баскетбола в Гришковке, Николаевке

отделение легкой атлетики в Николаевке, Подсосново

Посещают школу 366 учащихся.

Существует необходимость развития зимних видов спорта в Немецком национальном районе. Ежегодно проводится мероприятие «Фестиваль лыжного спорта»,  в 2017 в нем приняли участие более 180 человек разных возрастных категорий, от учащихся вторых классов школы до тех, кому за 60. Фестиваль прошел при поддержке Управления спорта и молодежной политики Алтайского края. В селах района работают ледовые площадки, катки.

В 39 летней Олимпиаде сельских спортсменов Алтая Немецкий национальный район занял 6 общекомандное место.
	Глава  Немецкого национального района
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