«Любишь выпить – знай закон»

Отделение полиции по Немецкому национальному району напоминает, что распитие алкогольных напитков в общественных местах грозит штрафом в соответствии с Кодексом об административных правонарушениях РФ в размере от 500 до 1000 рублей.
Сотрудниками полиции ежедневно проводятся рейды по выявлению и пресечению граждан, находящихся в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения. Появление на улицах, стадионах, в скверах, парках, автобусах, других общественных местах в нетрезвом виде (ст.20.21 КоАП РФ) влечёт наложение административною штрафа в размере от 500 до одной тысячи рублей или административный арест на срок до 15 суток. 
Одно из важнейших направлений деятельности полиции – это борьба с незаконной реализацией алкогольной продукции. Кодексом РФ об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность за незаконную продажу товаров (иных вещей), свободная реализация которых запрещена или ограничена (ст. 14.2 КоАП РФ). За такие правонарушения на граждан налагаются штрафы в размере от 1,5 тыс. до 2 тыс. руб. с конфискацией предметов административного правонарушения или без таковой; на юридических лиц - от 30 тыс. до 40 тыс. рублей с конфискацией предметов административного правонарушения или без таковой.
Статьей 14.17.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность за розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции. Законом предусмотрена как ответственность физических лиц (часть 1 статьи), так и индивидуальных предпринимателей (часть 2 статьи):
· для физических лиц - в виде административного штрафа в размере от 30 тыс. до 50 тыс. рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции;
· для индивидуальных предпринимателей - в виде административного штрафа в размере от 100 тыс. до 200 тыс. рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции.
Уважаемые жители Немецкого национального района!
Если Вам что-либо известно о фактах незаконной реализации алкогольной продукции, продажи её несовершеннолетним, торговли в ночное время, в нестационарных объектах, а также о потреблении алкогольной продукции несовершеннолетними или в местах, запрещенных для ее потребления, сообщайте в полицию по телефонам: 22-3-10, 02 (с сотового телефона – 102). Каждое поступившее в дежурную часть отделения полиции сообщение будет зарегистрировано с проведением проверки в установленном законом порядке. 
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