Отделение полиции по Немецкому национальному району Межмуниципального отдела МВД России «Славгородский» приглашает кандидатов на службу в органы внутренних дел (мужчин и женщин в возрасте до 35 лет (для замещения должностей рядового и младшего начальствующего состава), до 40 лет (для замещения должностей среднего, старшего и высшего начальствующего состава). По вопросам поступления на службу обращаться по телефону 22-332 или на личный прием к руководству отделения полиции по адресу ул. Тракторная, 2А с. Гальбштадт.

В настоящий момент в отделении полиции имеются вакансии по должностям полицейского-водителя, участкового уполномоченного полиции, помощника оперативного дежурного дежурной части, младшего специалиста (по обеспечению).

Каждый сотрудник ОВД защищен социально-правовыми гарантиями, предусмотренными действующим законодательством: 

- стабильная и своевременная заработная плата;

- ежегодный оплачиваемый отпуск;

- оказание материальной помощи в размере не менее одного оклада денежного содержания в год;

- возможность получения бесплатного высшего образования в учебных заведениях системы МВД России;
- при стаже службы в органах внутренних дел не менее 10 лет право на единовременную социальную выплату для приобретения или строительства жилого помещения;
- право на бесплатное медицинское обслуживание и другие социально-правовые гарантии.
На службу в органы внутренних дел вправе поступать граждане не моложе 18 лет независимо от пола, расы, национальности, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, владеющие государственным языком Российской Федерации, соответствующие квалификационным требованиям, установленным настоящим Федеральным законом, способные по своим личным и деловым качествам, физической подготовке и состоянию здоровья выполнять служебные обязанности сотрудника органов внутренних дел.

