Административная ответственность за      распространение экстремистских материалов.
В соответствии со ст. 1 ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» - экстремистские материалы - предназначенные для обнародования документы либо информация на иных носителях, призывающие к осуществлению экстремистской деятельности либо обосновывающие или оправдывающие необходимость осуществления такой деятельности, в том числе труды руководителей национал-социалистской рабочей партии Германии, фашистской партии Италии, публикации, обосновывающие или оправдывающие национальное и (или) расовое превосходство либо оправдывающие практику совершения военных или иных преступлений, направленных на полное или частичное уничтожение какой-либо этнической, социальной, расовой, национальной или религиозной группы.
Таким образом, ст. I ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» предусмотрены существенные признаки экстремистского материала:
· призыв к осуществлению экстремистской деятельности;
· оправдание осуществления экстремистской деятельности;
· обоснование или оправдание национального или расового превосходства;
· оправдание практики совершения военных или иных преступлений, направленных на полное или частичное уничтожение какой-либо этнической, социальной, расовой, национальной или религиозной группы.
Ответственность за распространение экстремистских материалов предусмотрена ст.20.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Административная ответственность предусмотрена за массовое распространение экстремистских материалов, включенных в опубликованный федеральный список экстремистских материалов, а равно их производство либо хранение в целях массового распространения. Список экстремистских материалов опубликован на сайте Министерства юстиции Российской Федерации.
Как показывает практика, наиболее часто распространение экстремистских материалов осуществляется посредством размещения таких материалов в сети «Интернет», в том числе в социальных сетях.
Таким образом, любое лицо, просто разместив на своей странице в социальной сети тот или иной материал, признанный экстремистским, подвергается риску быть привлеченным к административной ответственности.
За совершение вышеуказанного правонарушения для граждан предусмотрен штраф в размере от одной тысяч рублей до трех тысяч рублей, либо административный арест на срок до 15 суток с конфискацией указанных материалов и оборудования использованного для их производства; для должностных лиц - штраф от двух тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией указанных материалов и оборудования использованного для их производства; для юридических лиц - штраф от ста тысяч до одного миллиона рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток с конфискацией указанных материалов и оборудования использованного для их производства.
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