Праздники прошли спокойно

В период с 10.12 2017 по 08.01.2017  сотрудниками отделения полиции по Немецкому национальному району  проведен комплекс профилактических и оперативных мероприятий направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности граждан в период подготовки и проведения Новогодних и Рождественских праздничных мероприятий. Проведены обследования всех объектов проведения праздничных мероприятий на предмет противопожарной и антитеррористической защищенности. Проведена профилактическая работа с лицами, склонными к совершению правонарушений. Установлено соответствующее взаимодействие с организаторами мероприятий.


Для охраны общественного порядка в праздничные мероприятия было задействовано 25 сотрудников полиции, 50 членов Народной дружины Немецкого национального района и 20 внештатных сотрудников полиции. Обеспечен правопорядок и безопасность граждан в время проведения 55 массовых мероприятий. Нарушений общественного порядка при проведении данных мероприятий допущено не было. При содействии представителей Народной дружины и внештатных сотрудников пресечено 3 административных правонарушения. Праздничные дни прошли относительно спокойно. Всего в праздничные дни на территории района зарегистрировано 27 происшествий, из которых 4 факта причинения побоев, 10 происшествий связанных со скандалами. Серьезных происшествий зарегистрировано не было. За праздничные дни сотрудниками полиции раскрыто одно преступление, пресечено 59 административных правонарушений, из которых 49 связанных с нарушением Правил дорожного движения, в том числе 2 за управление транспортом в состоянии опьянения.

В целом выходные дни прошли относительно спокойно, что свидетельствует о сознательности и законопослушности жителей района. Руководство отделения полиции выражает признательность за содействие в обеспечении правопорядка и безопасности граждан главам и работникам сельских администраций, членами Народной дружины и внештатным сотрудниками полиции.
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