Неформальная занятость

Борьба с неформальной занятостью (работа без официального трудоустройства) – это одна из первоочередных и важнейших задач органов государственной власти. Неформальная занятость негативно сказывается как на самих работниках, так и на бюджете государства. В таком случае «теневые» работники остаются без социальных гарантий и правовой защиты, с минимальным размером пенсии и страховых выплат. Стоит помнить, что от размера официального заработка зависит размер будущей пенсии, оплата больничных листов в случае нетрудоспособности, сумма налоговых вычетов при приобретении первого жилья или затратах на обучение детей.
Неформальная занятость на сегодняшний день имеет высокую степень латентности по причине того, что и работодатели, и работники тщательно скрывают указанные факты.
В текущем году в летний период в рамках рейдовых мероприятий прокуратурой района выявлен 1 работодатель, который использовал труд работника на систематической основе без заключения с ним трудового договора, выплачивая заработную плату в «конвертах». 
 С целью устранения выявленных нарушений прокурором района в адрес работодателя внесено представление, по результатам рассмотрения которого официально оформлены трудовые отношения с работником.
Более того, по инициативе прокурора района указанный работодатель привлечен к административной ответственности по ч.4 ст.5.27 КоАП РФ – «уклонение от оформления трудового договора».
 О всех известных Вам случаях неформальной занятости Вы можете сообщить в прокуратуру Немецкого национального района для принятия мер по понуждению работодателей к официальному трудоустройству (ул.Тракторная, 8 с.Гальбштадт).
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