Предложение работодателям, осуществляющим деятельность на территории Немецкого национального района Алтайского края  и не участвовавшим в заключении районного (территориального) соглашения между объедине-
ниями работодателей, советом профсоюзов и Администрацией Немецкого национального района на 2018 – 2020 годы, о присоединении к нему
         
          На районном уровне заключено районное (территориальное) соглашение между объединениями работодателей, советом профсоюзов и Администрацией Немецкого национального района на 2018 – 2020 годы (далее Районное (территориальное) соглашение).
          Районное (территориальное) соглашение прошло уведомительную регистрацию в Министерстве труда и социальной защиты Алтайского края №137 от 2 марта 2018 года. Получено положительное заключение. Условий ухудшающих положение работников по сравнению с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, не выявлены.
          В соответствии со статьей 14 закона «О социальном партнерстве в Алтайском крае», предлагаем работодателям, осуществляющим деятельность  на территории Немецкого национального района Алтайского края и не участвовавшим в заключе-нии Районного (территориального) соглашения, присоединиться к нему.
         Обращаем Ваше внимание, что если  работодатель в течение 30 календарных дней с момента официального обнародования на сайте Администрации Немецкого национального района предложения о присоединения к Районному (территориальному) соглашению не представил мотивированный письменный отказ присоединиться к нему вместе с протоколом консультаций с выборным органом первичной профсоюзной организации (иными представителями работников), то Районное (территориальное) соглашение считается распространен-ным на данного работодателя со дня  официального обнародования на сайте Администрации Немецкого национального района.
           Мотивированный письменный отказ с указанием отрасли экономики, к которой относится осуществляемая работодателем деятельность, на имя начальника отдела по труду Администрации Немецкого национального района Бурмистровой Любови Ивановны представляется по адресу: 658870, с.Гальбштадт, ул. Менделеева, 47, каб. 21.      

