ТО Управления Роспотребнадзора информирует: О маркировке товаров детского ассортимента

Маркировка – это нанесение условных знаков, букв, цифр, графических знаков или надписей на объект, с целью его дальнейшей идентификации (узнавания), указания его свойств и характеристик.

Маркировку продукции наносят на изделие, этикетку, прикрепляемую к изделию или товарный ярлык, упаковку изделия, упаковку группы изделий или листок-вкладыш к продукции. Маркировка продукции должна быть достоверной, проверяемой, читаемой и доступной для осмотра и идентификации.

Для возможности осуществления правильного выбора товара потребителям важно обладать необходимой и достоверной информацией о товаре, которую продавец обязан своевременно довести до покупателей (ст.10 Закона РФ от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей»).

При приобретении потребителями в магазинах товаров детского ассортимента необходимо прежде всего обратить внимание на маркировку изделия, которая включает в себя в соответствии с требованиями Технического регламента Таможенного союза ТР ТС 007/2011 «О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков» (далее – ТР ТС 007/2011) следующее:

· наименование страны, где изготовлена продукция;

· наименование и местонахождение изготовителя (уполномоченного изготовителем лица); импортера, дистрибьютора;

· наименование и вид (назначение) изделия;

· дату изготовления;

· единый знак обращения на рынке;

· срок службы продукции (при необходимости);

· гарантийный срок службы (при необходимости);

· товарный знак (при наличии).

Информация должна быть представлена на русском языке в технической документации, прилагаемой к товарам, на этикетках, маркировке или иным способом, принятым для отдельных видов товаров.

Для импортной продукции допускается наименование страны изготовителя, наименование изготовителя и его юридический адрес указывать с использованием латинского алфавита.

Продукция для детей и подростков, как любая другая продукция, соответствующая требованиям безопасности и прошедшая процедуру подтверждения соответствия, должна иметь маркировку единым знаком обращения продукции на рынке государств-членов Таможенного союза.

Маркировка продукции для детей и подростков имеет свои особенности. Если на маркировке имеются указания «экологически чистая», «ортопедическая» и другие аналогичные указания, то это должно быть подтверждено соответствующими документами (например, наличие документа, подтверждающего проведение клинических испытаний и прочие).

Маркировка посуды и изделий санитарно-гигиенических и галантерейных должна содержать обозначение материала, из которого изготовлено изделие и инструкцию по эксплуатации и уходу.
Изделия, по форме и виду аналогичные применяемым изделиям для пищевых продуктов, но не предназначенные для контакта с пищевыми продуктами, должны иметь маркировку «Для непищевых продуктов» или указание их конкретного назначения.
Одежда для детей должна соответствовать ряду обязательных требований. Маркировка одежды, изделий из текстильных материалов, кожи, меха, трикотажных изделий и готовых штучных текстильных изделий в дополнение к обязательным требованиям должна иметь информацию с указанием: вида и массовой доли (процентного содержания) натурального и химического сырья в материале верха и подкладке изделия, а также вида меха и вида его обработки (крашеный или некрашеный); размера изделия в соответствии с типовой размерной шкалой или требованиями нормативного документа на конкретный вид продукции; символов по уходу за изделием или инструкции по особенностям ухода за изделием в процессе эксплуатации (при необходимости).
Изделия для новорожденных и бельевые изделия для детей до 1 года должны сопровождаться информацией «Предварительная стирка обязательна».
Маркировка обуви должна иметь информацию о размере, модели и (или) артикуле изделия, материале верха, подкладки и подошвы, условиях эксплуатации и ухода за обувью.

Маркировка кожгалантерейных изделий должна содержать наименование материала, из которого изготовлено изделие, инструкцию по эксплуатации и уходу.

Маркировка ранцев ученических, сумок, портфелей и рюкзаков должна содержать информацию о возрасте пользователя.

Коляски детские должны иметь инструкцию по применению с указанием возраста пользователя, для которого предназначено изделие, а также по монтажу, установке, регулированию, безопасному использованию и хранению. Маркировка колясок должна содержать информацию о гарантийном сроке эксплуатации и хранения.

Велосипеды должны иметь инструкцию по применению с указанием массы и возраста пользователя, для которого предназначено изделие, рекомендациями по сборке, подготовке к эксплуатации и регулированию, эксплуатации, подбору велосипеда, указаниями по техническому обслуживанию велосипеда.

Роспотребнадзор обращает внимание потребителей, что в целях ограждения детей от некачественных товаров, обеспечения безопасности их жизни и здоровья, необходимо изучать информацию о товаре перед покупкой, в том числе об обязательном подтверждении соответствия данного вида товаров установленным требованиям законодательства о техническом регулировании.

Каждая пара детской обуви должна быть снабжена цифровой маркировкой. Это уникальный код в формате Data Matrix (квадрат с черными и белыми квадратиками внутри). Он наносится на коробку, ярлык (вшивной/навесной) или на товар. Продукцию можно проверить с помощью приложения «Честный знак», которое можно скачать для смартфонов на базе iOS и Android.  
При выявлении продукции детского ассортимента (одежда, обувь, кожгалантерейные изделия и т.д.) без сопроводительных документов, подтверждающих качество, должной маркировки, в целях пресечения нарушения обязательных требований необходимо обращаться с жалобой в  Роспотребнадзор любым удобным способом (как в письменном виде, так и в форме электронного документа с авторизацией в ЕСИА) с приложением подтверждающих документов.
Адрес ТО  Управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю  в г.г. Славгороде, Яровое, Бурлинском, Хабарском и Немецком национальном районе г.Славгород, ул.К.Маркса, 281 (понедельник-четверг – с 9:00 до 17:00, пятница – с 9:00 до 16:00,  перерыв на обед – с 12:45 до 13:15),  по  телефонам  8(38568) 5-33-31, 5-14-19 или по эл.адресу to-slavg@22.rospotrebnadzor.ru.
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EXVHIA KOHCHTALOHSIA LEHTP
§ POCTOTPESHANAOPA .80-555.40.43

'HA MAPKVIPOBKE TOBAPOB IETCKOT0 ACCOPTHMEHTA
OMKHO BbITb YKAAHO:

+ HANMBHOB2HUE CTDAH, T8 USTOTORTEH NPOYKLYS;

- HUMEHOBRHHE U MECTOREXOXJEHHE KArOTOBHTENS (JTIOTHOMOYEHHOTD
VSTOTOBMTEACM WL2); WNOpTEpa, ANCTPHGOTOPS;

© HGNMEHOBaHAE W B (HaSHRveHE) WSTEI;

« gany wsroToener;

+ CIMHblA 342K OBALLEHY Ha PHHKE;

+ GOOK OnYXGe MOTYKLUM (1D HEOGKOMAMOCTH);

+ TapaHTAHBIA CDOK CYK(bt (1M HEOBXOMAMOCTH);

+ ToBapHA SHaK (1DH KT

+ EZMHbIA 342K ODALLEHH TDOTYKLINN Ha PoHKE TOCYARDCTE-Ex0B
TAHOXeHHOTD 0032

A BAXHD!

ECTM Ha MapKApOBK

b YRz CHH HHCTaR, <OPTONELIECKE
4 2YTHE BHANOTWHLI YKASAHAR, TO 3 6L NOTBEPKAEHD
COOTBTCTEYIOUMM AOKYMENTaMW, HarDAMEP, NOTBEPXAILINY NPOBEEHYE

KMHISECKHX HCTT2HWA W D

MAPKUPOBKA OZJEXb| IOMKHA
COREPXATD

- BHEA 1 MACCOBOH A0 (TPOLBHTHOrD
COREPXGHR) HATYDTLHORO H XHMHSECKOTO
CHIPL B MaTEpHANE BEYA W NOTKTAIKE
VSIS, 2 T2KKE BAZE NEXa W BHZA ero
06paBoTH (KpauueHb W HeKpaweHuIT)

- DA3MEDa WaENWS B COOTBETCTEN © TIOEO
DASMEDHOT LKETOH WTH TEGOBHHNH
HODMETHBHOTD AOKYMEHTA H2 KOHKDETHbIH EW
oy

- CHMBOIIOB 10 YXORY 32 KSEHEM WIH
VHGTPYKLAM 10 OGOBEHHOCTAM YXORA 32
VGHENHEM B NPOLECCE SKCINYaTaUM

MAPKUPOBKA COCOK MOIOHHBIX
WCOCOK-MYCTBILLEK fonxa kaHockTsca
SaKPLTYIO YnaKoBKy W ConepaTs
FapaTIHGIA CPOK CAYKGs, IHCTPYKLNO 1O
VCOTS308210, XPAHEHHO, TWTHEHHNECKONY
Yoy 32 wopenven

VSnenus, He IpEIEHIeHHE A KONTBNTa &
TALSHIMA TPORCT2H, AOTAC WNGTS
MaKHDOBKY «{115 HETWLIEBHX NPORYKTOR

KONIACKH JAETCKME fomxssi imers.
MHCTPYKLI0 10 IPHMEHEHAIO C YKasakien
BO3PACTA PEGEHKA, PEXOMEHALMA 1O
MOKTaXY, YCTaHOBKE, PeryTpoBaHHIO,
'6E30NACHOMY WCTIONS30BHHI0 1 XpaHEHINK,
MapKnpoBKa KOHCOK AOMKHa COPepXaTS
MHCDODMALIIO O FADaHTHIAHOM CPOKE:
KCTNYATALIMN H XPEHEHHS.

BENOCHIIEZIb 20X HETs WHCTDYKMO 10
IPHIEHEHIIO G YKES3HHEM MACGb! 1 BO3PaCTa
DEBEH, DEXOMEHTALIANM 10 CGOPKE,
TOTOTORKE K IKCTNYaTaLIth 1 DEryIDORHH,
aKcnyaraum, noz0py senocHnera,
JKGGHHSIIH 10 TEXHHHECKONY OGCTYXHBAHHO
senocinea.

VGENWS 15 HOBOPOXEHHbIX W
BETLEBbIE H3ENS 1A JETEH A0 1 FOJA
O COTPOBCIRATLCA WHHOPNGLIGH
«IIpegBapuTenbHas CTUDKa 0GRaTENbHa.

MAPKMPOBKA OBYBH A0nxa vers
‘WHDOPMALIIO O PasMepe, MoRenM W (W)
THRYNE HIRENWA, MaTepHaNE BEPYG,
TOAKIAKMH H NOTOLIBH, YCOBHSX
KCINYaTaLUM Y Y0P 32 06YBHIO.

MAPKUPOBKA KOKTATAHTEPEIIHEIX
VRENWH fonKia conepxars Hanvenonasne
arepHana 3 KOTOPORO KarOTOBNGHO
e, WHCTDYKLIAO 10 DKCAETaLH
ony.

'MAPKUPOBKA PAHLIEB YHEHSECKIX,
CYMOK, NIOPTQE/IEN U PHOK3AKOB poma
‘ConepxaTs MHEDOPMAUMIO 0 BO3PACTE
nons3oearens.
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